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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κα Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

2. Βουλευτή κα Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)

3. Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεϊν

4. Βουλευτή κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο (Νάσο)

5. Βουλευτή κα Τζούφη Μερόπη

6. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4224/9.4.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως 

άνω αναφερόμενους Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας (ΥΠΕΝ), σας γνωστοποιούμε ότι ο ρόλος και οι αρμοδιότητες της Γενικής Διεύθυνσης 

Υδάτων/Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων/ΥΠΕΝ σε θέματα πλημμυρών περιορίζεται 

αποκλειστικά και μόνο στην αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου των πλημμυρών, σύμφωνα με την 

ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων 

πλημμύρας, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη 

διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης 

Οκτωβρίου 2007» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας 

(ΣΔΚΠ), περιλαμβανομένων των Χαρτών Επικινδυνότητας και Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας, 

αποτελούν το στρατηγικό εργαλείο για την εφαρμογή της πολιτικής για την αξιολόγηση και διαχείριση 

του κινδύνου πλημμύρας στο σύνολο της χώρας. Τα αποτελέσματα των Χαρτών Επικινδυνότητας, των 

Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας και τα περιγραφόμενα στο Πρόγραμμα Μέτρων των ΣΔΚΠ θα πρέπει να 

λαμβάνονται υπ’ όψη από τον κάθε φορέα που προγραμματίζει, αναπτύσσει και υλοποιεί έργα και 

δραστηριότητες.

Η Γενική Διεύθυνση Υδάτων έχει ολοκληρώσει τον 1ο κύκλο εφαρμογής της για τα 

δεκατέσσερα (14) Υδατικά Διαμερίσματα της χώρας, ήτοι την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων 

Πλημμύρας για κάθε Λεκάνη Απορροής Ποταμών και τον προσδιορισμό των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού 

Κινδύνου Πλημμύρας (Δεκέμβριος 2012), την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας Πλημμύρας και 

των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας (Μάρτιος 2017) καθώς και την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης 

Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΚΠ ΛΑΠ) για τις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού 

Κινδύνου Πλημμύρας (Ιούλιος 2018). Σε εφαρμογή του 2ου κύκλου εφαρμογής της Οδηγίας 

2007/60/ΕΚ, η Γενική Διεύθυνση Υδάτων έχει ολοκληρώσει την 1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής 

Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας και τον προσδιορισμό των αναθεωρημένων Ζωνών Δυνητικά 

Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (Νοέμβριος 2020) καθώς και την 1η Αναθεώρηση των Χαρτών 

Επικινδυνότητας και Κινδύνων Πλημμύρας (Δεκέμβριος 2023). Την παρούσα χρονική στιγμή 

καταρτίζεται η 1η Αναθεώρηση των ΣΔΚΠ που αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2024. Η 1η 

Αναθεώρηση των ΣΔΚΠ θα περιλαμβάνει ένα επικαιροποιημένο Πρόγραμμα Μέτρων που θα λαμβάνει 

υπόψη το σύνολο της πληροφορίας και εμπειρίας που έχει προκύψει τα τελευταία 6 χρόνια. 

Επισημαίνεται ότι τα ΣΔΚΠ που ολοκληρώθηκαν το 2018 είναι σε ισχύ μέχρι να επικαιροποιηθούν. 



Ειδικότερα, η περιοχή της Θεσσαλίας που επλήγη από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias ανήκει 

στο Υδατικό Διαμέρισμα Θεσσαλίας (EL08) για το οποίο έχει καταρτισθεί και εγκριθεί Σχέδιο Διαχείρισης 

Κινδύνων Πλημμύρας, το οποίο περιλαμβάνει συνολικά 26 Μέτρα για την ορθή διαχείριση των 

κινδύνων πλημμύρας σε όλες τις φάσεις διαχείρισης κινδύνων πλημμύρας που θέτει η Οδηγία 

2007/60/ΕΚ: Πρόληψη, Προστασία, Ετοιμότητα, Αποκατάσταση. Σημειώνεται ότι στο ΣΔΚΠ 

εξειδικεύονται οι βασικοί άξονες της παρακολούθησης εφαρμογής του με την καταγραφή για κάθε ένα 

Μέτρο του Προγράμματος Μέτρων του κύριου φορέα υλοποίησης του Μέτρου και των λοιπών 

εμπλεκόμενων φορέων, του χρονικού πλαισίου εφαρμογής του, των χρηματοδοτικών εργαλείων 

εφαρμογής και του μηχανισμού παρακολούθησης του Προγράμματος Μέτρων. Η επικαιροποίηση (1η 

αναθεώρηση) του ΣΔΚΠ βρίσκεται στο τελικό στάδιο οριστικοποίησής του και θα τεθεί σε διαβούλευση 

το προσεχές διάστημα.

Όλες οι απαιτούμενες πληροφορίες που αφορούν στα τρία (3) στάδια του 1ου κύκλου 

εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ καθώς στην 1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης 

Κινδύνων Πλημμύρας έχουν αναρτηθεί στον σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας https://floods.ypeka.gr/ και στη βάση δεδομένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European 

Environment Information and Observation Network) https://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/.

Ο Υπουργός 

 Θεόδωρος Σκυλακάκης
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